Ime i prezime: , br. indeksa

Ovaqj list se predaje zajedno sa vezbankom.

Sve odgovore na postavljena pitanja upisati na naznacena mesta, a odgovarajucu analizu, obrazlozenja odgovora
i proracune dati u vezbankama. Svaki tacan odgovor mora biti i obrazloZen.

Elektromotorni pogoni Beograd, 25. novembar 2023.

I KOLOKVIJUM

zadatak: Indukt motora jednosmerne struje sa nezavisnom pobudom napaja se iz trofaznog
tiristorskog mosnog punoupravljivog ispravljac¢a, a pobuda (induktor) iz monofaznog tiristorskog
mosnog punoupravljivog ispravljaca. OptereCenje motora je reaktivno i iznosi m,, [Nm]=0,21-@
[rad/s] .

a) Odrediti vrednost ugla paljenja trofaznog tiristorskog ispravljaca i vrednost ugla paljenja
monofaznog tiristorskog ispravljaca, da bi brzina pogona iznosila 0,9 nominalne pri zadatom
opterec¢enju. Obeleziti ovu radnu tacku sa A u m-® ravni.

Odgovor je na strani: [1 poen]
b) Odrediti vrednost ugla paljenja monofaznog tiristorskog ispravljaca i ugao paljenja trofaznog

tiristorskog ispravljata da bi brzina pogona iznosila 260 rad/s pri zadatom opterecenju.
Obeleziti ovu radnu tacku sa B u m-w ravni. Da li pogon moZe trajno da radi u ovom rezimu?
Odgovor obrazloziti.

Odgovor je na strani: [1 poen
C) Odrediti koliko je maksimalno dozvoljeno trenutno povecati vrednost napona indukta u radnoj

tacki A, tako da struja indukta u prelaznom procesu ne prede maksimalno dozvoljenu vrednost.
Odrediti koordinate nove radne tacke ustaljenog stanja. Graficki ilustrovati reSenje zadatka i
oznaciti ovu radnu tacku ustaljenog stanja u m-w ravni sa C. Smatrati da je 7,,>>T,.

Napomena: Smatrati da su elektromagnetne vremenske konstante indukta i pobude znacajno
manje od mehanicke vremenske konstante pogona.

Odgovor je na strani: [1poen]

Podaci o motoru: 220V, 53A, 2250 o/min; R, = 0,25 Q; L, = 0,01 H, R, = 83 Q, ukupan moment
inercije pogona je J = 0,133 kgm®, maksimalna vrednost struje indukta je 2,6 puta ve¢a od nominalne.
Karakteristiku magnecenja smatrati linearnom ¥[Wb] = 0,35-i[A], napon napajanja (ulazni napon)
monofaznog ispravljaca je Vy=220V, a medufazni (ulazni) napon kod trofaznog ispravljaca je

Vi=380V. Zanemariti uticaj prekidnih struja. Dozvoljen je kratkotrajni porast napona indukta od
10%.

Podsetnik:

: . . . 3V2
Izlazni napon trofaznog mosnog punoupravljivog ispravljaca: U, =——V); cosa
/2

: . : . 2
Izlazni napon monofaznog mosnog punoupravljivog ispravljata: Uy =——V,cosa
V2

Teorijsko pitanje: Vrste elektricnog kocenja u pogonima sa masinama za jednosmernu struju. Navesti
osnovne osobine 1 nac¢in izvodenja kocenja u pogonima sa motorima za jednosmernu struju sa stalnom
1 nezavisnom pobudom. Za objasnjenja koristiti statiCke karakteristike i elektri¢ne Seme.

Odgovor je na strani: [2 poenal
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Kako je karakteristika magnecenja linearna, iz prethodnog sledida je:
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Za brzine vece od nominalne napon indukta je nominalan
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